

# 時事點評

轉載自網站

內政部長葉俊榮登太平島，  
更凸顯蔡政府南海政策的荒謬！

內政部長葉俊榮，在所謂南海仲裁公布的一個多月後，護權漁民登上太平島的三週之後，在輿論的再三質疑與催促之下，才拖拖拉拉登上太平島。內政部長親赴太平島，總也是好事一樁；然而葉俊榮此去，不但沒有解決問題，反而製造更多問題，更凸顯蔡政府南海政策的荒謬。

其一，葉俊榮是強調了太平島是我國領土，卻沒有援引我國一九四七年就劃定的U型線（十一段線），做為南海疆域主權的主張。可是沒有U型的十一段線，就無法擁有太平島。這是獲得國際承認的線，葉俊榮不該隱而不提，導致法律主張失去依據。一九六〇年十二月二十一日，美國軍事顧問致函我國國防部與參謀本部（美軍公文編號MCPA-POTO-060），請求准許（request permission）於一九六一年一月四日，

前往南海的北子礁（或稱北子島）、景宏島、南威島，測量經緯度，在每一島礁各停留十五日，而這三個島都是依據十一段線，主權歸屬於中華民國的島嶼。當時的參謀總長彭孟緝，批准了美國顧問的這一請求（公文編號（四九）庚廣字第〇七八二號），這就是國際社會承認我國U型線的明證。葉部長是法學博士，不該忽略這個法律關鍵。而且，說太平島不是島，太平島沒有水，否認U型線的國際法學博士姜皇池，他也是民進黨的中國事務委員會的諮詢委員，對民進黨政府仍有相當的影響力。在民進黨各要員、民進黨智庫學者，與政府主張還有不一致的情形下，我們認為，葉俊榮更應說清政府的國際法主權立場，而不是只談戶政與氣候問題。因為沒有主權，就不存在戶政與氣候調查。

其二，葉俊榮說，太平島不是想去就去，還要配合空軍運補時程。這是政府反應遲疑不決的推托之詞！在南海仲裁之前，這句話還勉強有理；但仲裁案的政治效應太大，政府應該立即回應才對。以內政部長之尊，還無法與國防部迅速協調好行程嗎？如果不是內政部長

的政治判斷錯誤，就是政府內部協調拖沓，不能以維護國權為優先。這導致政府先機盡失，全國民眾都認為部長此行太遲了。

其三，政府現在還在糾結要處罰、或吊銷登上太平島的漁船海吉利號。最新處罰的依據是，海吉利號釣了四條鬼頭刀魚食用，漁業署認為，違反漁船運搬養殖活魚管理辦法第十二條第九款「不得從事特定漁業」規定，應依漁業法第十條規定裁罰。漁民們因此主張，那四條魚只是船上食用，又不營利；而且海軍紀德級軍艦在民國一〇四年五月巡弋期間，士官長以延繩釣魚，也釣上一尾大旗魚供官兵食用。軍艦不是漁船，所以也違反了前述規定，為何沒被開罰？漁民非常不服。一個政府，內政部長赴太平島維權，農委會漁業署卻還要想盡辦法，用技術性的法規，處罰自發登島維權的漁民。這是政府的矛盾與錯亂！只有部長才准維權，一般人民不准維權？只准州官放火，不許百姓點燈乎？政府到現在還沒搞清楚，維護南海主權，是全國人民共同的心聲，更是漁民生計之所繫，出海也都符合相關規定，政府卻還在找各種理由刁難漁民，

根本不符民心。難怪蔡政府民調一直下降，其來有自。

政府應盡快調整步伐，除了葉俊榮部長說的各種措施之外，還更應該開放太平島觀光，讓國人登島可以常態化，頻繁化，這才是彰顯主權，凝聚全民共識的最好方式。我們也要提醒，坊間傳言政府有可能假國際合作之名，租借太平島給外國做軍事基地，作為封鎖第一島鍊之用。我們認為，此舉喪權辱國，還激化區域緊張，荒謬至極，絕不可行。國家安全，應由自己保護，絕對不應容許外國軍隊，在我國擁有基地再次駐紮。

菲律賓新總統杜特爾，勇於調整前一任總統不當又緊張的南海政策。他說會尊重南海仲裁結果，但同時派出特使，與中國大陸展開溝通，以便緩和雙方的緊張關係。為此他不僅公開批評美國駐菲律賓大使，說他是狗娘養的，他厭煩透了這位大使（I had an argument with their ambassador, that homosexual. Son of bitch, he really annoys me.）。姑且不論這位總統的掃毒內政，與外交措辭如何，但他確實有勇氣，調整他認為不妥當的外交政策，而不去做所謂封鎖第一

島鍊之舉。南向的鄰國有此智慧，我們要輸給他們嗎？政府矛盾而荒謬的南海政策，是應該調整了。

### 蔡政府歧視新住民， 新南向政策注定失敗！

蔡政府近來在「新南向」方面，動作頻頻，又是開會，又是推出「新南向政策綱領」云云。但是，恰正是在最基礎的推動人才方面，讓我們再次看到，蔡政府捨近求遠，而且嚴重歧視新住民的作法，又再一次撕裂了我們的社會。

新南向政策要以語言人才為本。可是外交部日前開出六五，三八〇元的高月薪，徵求外籍編輯，資格乃是需要母語為越南語、或印尼語之外籍人士，然而卻是「不得」同時具備中華民國國籍。也就是說，有優秀越南語、印尼語能力的國人，全部被排除在外！

國內現在有接近三十萬的外籍配偶，佔台灣婚姻對數的四分之一。他們絕大多數都已經取得了中華民國國籍，在台灣落地生根，深深地愛戀了這方土地，是我們不可分割的同胞。他們的子女，同受兩種文化薰陶，論語言能力，

論人際關係，論對南方諸國的瞭解，這些新住民與新二代，是一股多麼寶貴的人力資源！

因此我們非常反對外交部這樣的作法。我們認為，全球化時代，固然可向世界徵才，但如果國內就有具備資格的國民，就應該開放國人也有參與競爭的機會，方是正辦，而且也鼓勵了國人參與新南向的熱情。但是政府此舉，完全扼殺了國人的機會；更嚴重的是，他暴露出蔡政府「福佬獨大」的心態，蔡政府完全歧視新住民與新二代！他們絕對擁有外交部需要的能力，卻完全被排除在外！這表示，蔡政府說要重視、融入新住民云云，又是空話一句，蔡政府骨子裡就不把新住民當自己人，連小小的機會，都不肯給。什麼族群和諧，什麼你我是一家人，通通都是蔡政府騙選票的謊言。

我們正告外交部，必須停止此種族群歧視的作法，開放國人參與這個職位的競爭。如果連這件事都做不到，則欠缺國人共識支持的新南向，就只是鏡花水月，不僅重蹈李登輝、陳水扁南向政策失敗的覆轍，還會激化族群的不合與對立。蔡政府不可不慎！